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ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINARIA DO SEGUNDO PERIODO LEGISLATIVO 
DA DÉCIMA SETIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPIONA-
CEARA. 

As dezessete e horas (17h)) do dia cinco (5) do mês de fevereiro de dois mil e vinte e 
seis (2026), realizou-se a Sessão Ordinária, no Plenário Antônio Félix de Sousa, no 
prédio da Câmara Municipal de ItapiOna, com sede na Rua São Francisco, 50, Altos, 
Centro — ItapiOna — Ceará. Presidida pelo vereador Vice-Presidente Antônio Erasmo 
Barbosa de Castro e Secretariada pelo vereador Francisco Helano Matos Germano. 
Feita a chamada verificou-se a presença dos seguintes vereadores: Bruno de Freitas 
Bezerra, Francisco Rodrigues de Matos, José Airton Gomes de Oliveira, Osmar de 
Holanda Teixeira Filho, Paulo Roberto Soares e Rene Ribeiro. Não compareceram a 
sessão os seguintes vereadores: Coriolano Barjonas Bezerra Lopes — Presidente; 
Francisco Flávio Lima de Oliveira e lara  Mara  Carlos Barros. Por motivo de doenças, 
ambos apresentaram atestado médico. Pequeno Expediente:  constou da leitura das 
seguintes matérias: Mensagem e Projeto de Lei n° 001/2026, de 19 de janeiro de 2026 
-  Disrobe  sobre o reajuste da remuneração mensal dos Servidores Públicos Municipais 
cujos vencimentos sejam inferiores ao salário mínimo nacional vigente, autoriza 
atualização por decreto e dá outras providências — de autoria do Poder Executivo. 
Mensagem e Projeto do Legislativo Lei n° 001/2026, de 21 de janeiro de 2026 - Dispõe 
sobre reajuste da remuneração mensal dos servidores da públicos municipais cujos 
vencimentos sejam inferiores ao salário-mínimo Nacional vigente, autoriza atualização 
por decreto e dá outras providências — de autoria da Mesa Diretora. Mensagem e 
Projeto de Resolução n° 001/2026 — de 02 de fevereiro de 2026 - Dispõe sobre a 
regulamentação da Ouvidoria Legislativa no âmbito da Câmara Municipal de ItapiOna e 
dá outras providências — autoria da Mesa Diretora. Grande Expediente:  falaram pela 
ordem os seguintes vereadores: FRANCISCO HELANO MATOS GERMANO  
cumprimenta todos os presentes e ouvintes. Agradece o carinho de todos os 
itapiunenses e que 2026 seja um ano de muita glória, agradece ao governo municipal 
na pessoa do prefeito  Junior  Lopes pela aquisição dos  kits  escolar, muitos pais não 
podem comprar e esse material vai igualizar todas as crianças, também serão entregue 
fardamento e que venha mais ações. Que juntos possamos melhorar também a vida do 
homem do campo, como o deslocamento, porque quando tem estrutura consegue 
impactar de forma positiva na vida dessas pessoas. Com  relação a Cagece que foi 
pautado ano passado, agradece pela situação de Palmatória está assim concluída, está 
sendo concluído o abastecimento de água, e vai ser iniciado em Caio Prado, foi 
concluído na sede. Finaliza agradecendo. OSMAR DE HOLANDA TEIXEIRA FILHO 
cumprimenta todos os presentes e ouvintes. Espera que 2026 seja um ano de muita 
paz aqui nessa Casa, que possa se respeitar. Fala do  kit  escolar que está sendo 
entregue em todo município, uma iniciativa muito importante do prefeito, muitas mães 
não tem condições de comprar, muitas famílias vivem do Bolsa Família, muita gente 
feliz porque não tinha como comprar, e logo será entregue as fardas, acrescenta que 
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não recorda de ver a posição que o gestor está tendo para com o povo, passamos por 
dificuldade, mas temos um prefeito presente, irão tentar melhorar esse 2026 para que 
não seja igual 2025, precisando de uma saúde de qualidade, educação, como em todas 
as áreas, assim corno a estrada, que também espera que seja concluida, não é porque 
seja da base, mas reconhece o esforço do prefeito. JOSÉ AIRTON GOMES DE  
OLIVEIRA  cumprimenta todos os presentes e ouvintes. Que 2026 cada um faça sua 
parte, que a gente possa dar as mãos e trabalhar com o mesmo proposito para nosso 
município. Frisa e parabeniza a iniciativa do prefeito nessa ação de entregar os  kits  de 
material escolar. Todos sabem que o dinheiro vem para todas as Secretarias, mas é 
importante o prefeito  corn  seus secretariados saibam aplicar esse dinheiro, caso 
contrário todos sofrem, por isso é importante o Gestor maior buscar algo para servir 
nosso povo, está presente. Finaliza dizendo que estará firme e forte trabalhando e 
ajudando naquilo que pode. PAULO ROBERTO SOARES  cumprimenta todos os 
presentes e ouvintes. Acredita que esse legislativo irá fazer acontecer, transparente, o 
povo nos cobra porque foram eles que nos colocou aqui, passamos quase dois meses 
de recesso, mas os telefones não pararam, de pessoas que acreditam em cada um de 
nós. Deixa seu voto de pesar a família de um grande amigo. Defende a classe dos 
garis, a população não vive sem os garis, podem viver sem outras classes, acrescenta 
que essa categoria está ganhando menos de um salário mínimo, não estão recebendo 
o que é de direito deles, foi até a Prefeitura e só tem uma pessoa recebendo 
insalubridade porque é concursada, a Prefeitura tem que rever essa situação, eles são 
funcionários da mesma, não são de outra empresa, porque é mais do que direito deles, 
pede ajuda dos colegas para que possam colocar dentro do salário deles a 
insalubridade que é de direito. É do lado da gestão, votou no prefeito, mas não vai ficar 
de braços cruzados dizendo amém, não é esse tipo de  politico.  Acrescenta que está 
tendo maltrato dentro da educação, coloca o funcionário na sala e diz "você tem que se 
acostumar a ser comandado por uma mulher", não estamos em uma ditadura, essa 
semana essa pessoa fez dois professores chorar, isso não pode está acontecendo, isso 
não é certo, porque tem o salário maior, pensa que pode desmoralizar, não esqueça 
que seu cargo foi o prefeito que deu, não tem divisão, aprenda a tratar as pessoas, vai 
investigar esses casos, porque isso não pode continuar. Parabeniza o prefeito pela 
compra de material escolar para essas crianças, muitas não têm. Com  relação a pessoa 
da educação, ela não é a patroa, ela também é funcionária. Acrescenta que a secretária 
de saúde antes de sair ainda dar tempo pagar a internet do Posto de Saúde de Caio 
Prado que a mesma deixou cortar. Finaliza pedindo proteção e sabedoria para defender 
quem nos colocou aqui. FRANCISCO RODRIGUES DE MATOS  cumprimenta todos os 
presentes e ouvintes. Parabeniza o companheiro Paulo Roberto pela atitude para que 
fosse feito uma oração para que Deus possa nos abençoar. 0 prefeito quando é eleito 
pela população é para que ele cuide do povo, que ele escolha bons funcionários para 
prestar serviço para a população. Frisa a secretaria de agricultura, viu um  video  do 
agente rural da região de Palmatória onde ela dizia que todos agricultores que se 
interessasse em fazer hora de trator procurasse ela na secretaria, diz que não é todo 
mundo que tem redes sociais, principalmente a área da agricultura, quem não viu esse 
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video?  0 agente rural foi colocado pelo prefeito, o seu trabalho é visitar as 
comunidades, saber o que estão precisando, também recebeu relatos de outras 
comunidades que o agente rural está fazendo seu trabalho nas redes sociais, pede ao 
secretário de agricultura, justamente como prefeito para reforçar mais esse trabalho do 
agente rural que é uma peça importante para os agricultores. A região de Palmatória é 
muito grande para um agente rural, mas o trabalho é visitar as comunidades e esse 
trabalho não esta sendo feito. Pede a secretaria de saúde que veja os funcionários da 
saúde que prestam serviço, relata que recebeu uma ligação de uma senhora da 
comunidade de São José pedindo para socorrer ela, já tinha ligado para o carro da 
saúde e o motorista disse que o carro estava no prego, estava na oficina e saia terça-
feira, prestou socorro e quando retornou viu o carro no posto de saúde, o motorista 
mentiu, os funcionários são colocados para servir o povo. Aparteou o vereador OSMAR 
dizendo que com certeza o carro estava no prego, tinha estourado dois pneus, nesse 
dia deu duas viagens com pacientes para o hospital, o motorista do carro da saúde 
conseguiu dois pneus e colocou por enquanto, na terça-feira chegou pneus novos, mas 
o vereador está certo em fazer as cobranças. Vereador CHIQUINHO dar continuidade 
dizendo que o motorista poderia ter falado a verdade para não deixar dúvida. 
Parabeniza a entrega de material escolar, mas diz para a secretária de educação que 
para termos uma boa educação no nosso município é preciso que tenham bons 
profissionais, porque não acredita que uma educação que coloca professores com um 
ano de faculdade para assumir uma sala de terceiro ano, não acredita nessa educação, 
com um ano de faculdade deve ser apoio, não titular, não esta preparada ainda, que a 
secretaria visite as salas de aulas e veja os profissionais que esteja  la,  se não tiver 
profissionais aqui, traga de fora, mas coloque profissionais, deixa seu apelo, e que 
façam valer a confiança que o povo depositou. Com  relação a Cagece ter renovado a 
instalação de Palmatória, não fez mais que sua obrigação, recebe dinheiro todos os 
meses para prestar um bom serviço, gostaria de saber da Cagece se vão ajeitar a pista 
que esburacaram todinha. Aparteou o vereador HELANO dizendo que o abastecimento 
de agua da região é uma batalha muito longa, a adutora percorria praticamente 80% 
em terras particulares, e ai vinha os problemas, mas vai ser feito a recuperação da 
escavação. Presidente em exercício ERASMO deseja uma boa volta a todos, com 
muito trabalho, respeito e dedicação. Com  relação a entrega de  kits  escolares, o 
prefeito sempre diz que não é favor, apenas diz que esta honrando seu compromisso, 
parabeniza por pensar de forma coletiva. E não havendo matéria para a Ordem do Dia: 
E não havendo nada mais a tratar, o Presidente encerrou os trabalhos e eu Primeiro 
Secretário lavrei a presente Ata que  sera  assinada por mim e demais vereadores 
presentes. Sala das Sessões aos (5) cinco dias do mês de fevereiro de (2026) dois mil 
e vinte e seis. 

MESA DIRETORA 
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